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V upravi prejenan nesečno K 1-70 

Inseratl: 
Enostolpna petltTrsta(72 mm): 
za enkrat . . . . po 15 t 
za dvakrat . . . . „ 13 „ 
za trikrat . . . . „ 10 „ 
za večkrat primeren popnst. 

Poslano in reki. notice: 
enostolpna petltvrsta (72 mm) 

30 vinarjev. 

i Izhaja:: 
vsak dan, Izvzemši nedelje in 
praznike, ob 5. uri popoldne. 
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Poziv ID prošnjo našim 
Slovenkam! 

V torek, dne 19. t. m., je imel - Bal-
kanski odsek« Apostolstva sv. Cirila in 
Metoda svoje posvetovanje. Prečitalo se jc 
tu pismo našega rojaka profesorja Bežen-
ška iz Sofije, ki nam je na naše vprašanje, 
kje bi bila najnujnejša potreba, odgovoril: 
»Sprejemam denar, oblačila, perilo. Po-
stelj manjka. Slovenski zdravniki so šli že 
prej v Srbijo, a v Bulgarijo, kolikor mi je 
znano, še nobeden ni prišel. Prosim Vas, 
storite, kar je mogoče, da se utrne vsaj 
nekoliko solza našim bratom ranjencem 
in zapuščenim sirotami« 

Te besede nam povedo dovolj, kako 
fnora biti bolnikom tam, kjer manjka po-
stelj in kjer žele zdravnikov, to ve posebno 
presoditi žensko srce. Zato je sklenil od-
bor, v katerem so tudi gospe in gospodič-
ne, da pošlje poziv vsem Slovenkam ši-
rom slovenske domovine: Pošljite nam 
posteljne oprave: rjuh, zglavnikov z dve-
ma prevlakama, blazin, odej, kocev! Ker 
ne moremo sprejeti bolnikov v lastno hi-
šo, ker jim ne moremo postljati na našem 
domu, hočemo jim poslati posteljne opra-
ve doli v Sofijo. Ako sežemo skupaj, ako 
da vsaka slovenska gospa en komad, bo-
disi iz perilne omare, bodisi iz postelje — 
imamo tekom enega tedna za 100 ali 200 
bolnikov mehko četudi preprosto ležišče. 
Izrečno naglašamo, da ni treba pošiljati le 
novih stvari, da je le snažno in celo, pa bo 
služilo dobro. Najbolje bi bilo, ako bi se v 
vsakem kraju, bodisi v mestu, trgu ali žup-
niji zmenile gospe, matere, mladenke, da 
zlože skupaj, kar je treba za eno posteljo; 
pri možeh in mladeničih pa naorosijo 16 
do 20 kronic za eno žimnico. Ako je v do-
tičnem kraju tapetnik, jo ko j naredi in 
vse skupaj pošlje čim prej v Ljubljano na 
naslov: »Balkanski odsek« Apostolstva sv. 
Cirila in Metoda, Ljubljana, Alojzevišče. 

Mudi se, ranjenci težko čakajo, vsak 
dan jih je več. Prejeli so rane v boju za 
sveti križ. Zato prosimo nujno, da se stori 
vse prav hitro. Dne 1, decembra hočemo 
odposlati. Naše somišljenike opozarjamo 
tudi, da šivamo perilo za ranjence; zato 
sprejmemo tudi mehkega platna, barhenta 
in kar je blaga za izdelovanje perila. Za 
otroke sirote prosimo pred vsem gorkih 
pletenih stvari: jopic, nogavic, celih oblek 
v vseh velikostih itd. Tudi mehke copate 
za bolnike so dobre. 

Nujno prosimo, da nam vsaj do torka, 
dne 26. novembra, poročate, kaj se je 
ukrenilo do tedaj v Vašem okrožju, me-
stu, trgu. Darove in darovalce bomo obja-
vili potem skupno, ko bo akcija srečno do-
vršena. Kratka poročila bomo pošiljali od 
dne do dne v naših listih. 

Na delo tedaj, ker resni so dnovi, 
A delo in trud naj nam Bog blagoslovi! 

»Balkanski odsek« Apostolstva sv. Cirila 
in Metoda. 

OD jadranskem morju. 
Radostna čustva obhajajo slovanska 

srca. Stoletne sanje se bližajo svojemu 
uresničenju. Bulgarsko carstvo je zasedlo 
obal Egejskega morja in obnovilo dobo 
velikega Simeona, Srbija pa je prodrla do 
valov sinje Adrije, da zasede vsaj košček 
onega primorja, do katerega je segala dr-
žava Dušana silnega. Tako se je zgodilo, 
da je od Trsta do Drača Adrija zopet slo-
vanska. 

Srbija kakor Bulgarska ie podala v 
sedanji vojski popoln dokaz svoje moči, 
svoje zrelosti in moralne vrednote. Po Ku-
manovenv Prilep, za Prilepom Bitolj, to je 
najlepša overtura k zasedenju jadranske 
obali. Armada, ki je celo turško zapadno 
armado porazila, napol uničila in ostanek 
z generali vred zajela, more s ponosom 
pokazati nase. Taka z velikimi žrtvami, s 
samimi zmagami izvojevana vojska^ ne 
priča samo o navdušenju, vztrajnosti in 
disciplini vojakov, marveč o smotrnih dol-
goletnih pripravah, o krasnem funkcioni-
ranju celega upravnega aparata, o visoko 
razviti zavesti dolžnosti vseh javnih or-
ganov, o inteligenci vseh slojev ljudstva 
in to je tembolj vpoštevati, ker je dežela 
od dinastičnih sporov in strankarske raz-
cepljenosti bila hudo prizadeta. Zmagoval-
ci pri Bitolju so si pridobili rešpekt pred 
celo Evropo. 

Spričo tega položaja je avstrijsko-
srbski konflikt tem bolj obžalovati. Vsa-
kega avstrijskega Slovana mora hudo v 
srce boleti, da v tako pomembnem zgodo-
vinskem trenutku, ko se polaga temelj za 
veliko politično renesanco srbskega naro-
da, obstoja prav zaradi bistvenega pogoja 

' nacionalne povzdige Srbije, radi izhoda 
na Adrijo, nasprotje med Srbijo in Avstri-
jo. Gladstone je nekoč rekel, da je značil-
no, kako je avstrijska diplomacija dosled-
no prišla v konflikt z vsemi onimi narodi, 
ki so se hoteli nacionalno osamosvojiti. A 
pravtako je dejstvo, da niso naši državni-
ki kljub množice krvi, ki se je prelila, mo-

gli preprečiti ne zjedinjenja Italije, ne 
združenja Nemčije, nc osvoboditve Belgi-
je, ne svobodne Grčije. Ali naj se to po-
novi? 

Mi smo slejkoprej monarhiji udani in 
smo za njen obstoj in razvoj pravtako v 
skrbi kakor oni, ki so postavljeni, da jo 
varjejo. Tembolj nam je država na srcu 
zdaj, ko opazujemo, kako se število nje-
nih prijateljev vednobolj krči. Bulgarija in 
Grčija nas ne rabite, ker sta se z lastno 
močjo povzdignili, srbsko ljudstvo nas ne-
prijazno gleda, ker domneva, da se ustav-
ljamo njegovemu preporodu, Italija gleda 
le na to, kako bi se dosegla taka avtono-
mija v Albaniji, da se avstrijski vpliv ondi 
čimpreje in čim radikalneje eliminira, ru-
ska javnost nas naravnost proglaša za naj-
večje sovražnike, Francija in Anglija rav-
nodušno gledati, kaj se zgodi z nami. Osta-
neta le Nemčija, ki pa je politično zelo 
previdna, in — Turčija, ki je do dna se-
gnita. Ako se stvari za našo državo slabo 
izteko, kaj bo z nami, ki prebivamo ob 
obali, katero bi nam Italija rajši danes 
kakor jutri iztrgala? Če pa zmagamo, ali 
moremo vedeti, bo li s tem vse končano? 
Ne preti li svetovna vojska z vsem ne-
izrečnim gorjem, ki je z njo v zvezi? In 
izid? Bo li mogoče zlomiti povzdigujoče 
se slovanstvo na Balkanu? 

Zato je treba z največjim ogorčenjem 
obsojati brezvestno gonjo avstrijskega 
nemškega časopisja proti Srbiji, v katero 
se je dala v zadnjem času zapeljati tudi 
nemška katoliška žurnalistika. Verjame-
mo, da Nemce zmage slovanskega orožja 
pri Kumanovu in Bitolju zelo pečejo, ver-
jamemo, da je tistim, ki so sanjali o veli-
ki Avstriji do Drača in Soluna, hudo pri 
srcu, a to ne opravičuje frivolnega hujska-
nja proti državi, ki si tudi želi prostora na 
solncu. Ali je vojska edino sredstvo, da 
varjemo svoje koristi na Balkanu? Ali si 
ne moremo vpliva, ki nam tam po pravici 
gre, priboriti mirnim potom, s prisrčnim, 
odkritim in trajnim sporazumom s Srbijo? 
Državnik širokega pogleda bi Srbom Drač 
še ponudil, da si ob Adriji ustvari močno 
protiutež proti Italiji, a naši državniki de-
lajo ravno narobe! Srbov se nam ni treba 
nič bati, ako se pokažemo kot njihovi res-
nični prijatelji in kaka srbska propaganda 
v Avstriji je čisto izključena, ako svoje Ju-
goslovane nacionalno zadovoljimo. Nobe-
nemu Slovencu, Hrvatu in Srbu v Avstriji 
ne bo padlo v glavo težiti za političnim 
združenjem z veliko Srbijo, ako se bo Ju-
goslovanom v Avstriji, ki ima vendar ve-
liko večje perspektive za kulturni in go-
spodarski razvoj svojih narodov nego srb-
ska država, dobro godilo. 

Avstrijsko nemštvo se pa prav tega 
boji, da bi se tudi avstrijsko slovanstvo 
politično in kulturno dvignilo. Zato ta gr-
da gonja, zato ti bojeviti članki, zato tiste 
laži o Prohaszki, zato to apeliranje na 
»dostojanstvo države«, ki da nc sme trpeti 
»provokacij male Srbije«. Radi bi, da na-
ša diplomacja postavi vse na kocko, da bi 
se Srbija oropala sadu svojih zmag. Nem-
ci dobro vedo, da nič ne riskirajo. Oni že 
vedo, kam bi prišli, ako se stvar za Av-
strijo slabo izteče. Tembolj je frivolno, če 
svoje hujskanje maskirčfjo s »patriotiz-
mom.« • 

Kaj bomo še apelirali na razsodnost 
merodajnih faktorjev? Upajmo, da se za-
vedo še o pravem času svoje odgovorno-
sti. Zdaj pa stoji slovanski svet pod vti-
som, da vihra ob Adrij doli zastava slovan-
skih bratov, in tega lepega in veličastne-
ga vtisa nam nc izbriše iz srca nihče. 

Zmaga pri Bilolju. 
(Oficielno.) 

B e l g r a d , 19. t. m. 
Nocoj je došlo potrdilo, da je včeraj 

popoldne po štiridnevni bitki pal Bitolj. 
Srbska armada je stala v poplavljenem te-
renu, dočim je turška zavzemala dobre po-
zicije na višinah. 

Prvi dan bitke. 
Prvi dan, to je v petek, se je Srbom 

posrečilo, da so potisnili Turke s pet naj-
važnejših pozicij, od katerih so bile neka-
tere 1200 m visoke. Turkov, ki so le 
višine branili, jc bilo 20.000, dočim je ostala 
turška armada bila zbrana pred mestom, 

Drugi dan. 
V soboto se je začelo prodiranje Srbov 

na celi črti. Prodiranje je bilo izvanredno 
otežkočeno, ker so morali Srbi gaziti po 
močvirju in se boriti, stoječ do pasa v vodi 
in blatu, kar je posebno oviralo kretanje 
artiljerije. 

Boj v nedeljo. 
V nedeljo se je bitka nadaljevala. Srbi 

so začeli turško armado obkoljevati. Po-
srečilo se jim jc, da so prebili turški cen-
trum. Prisilili so Turke, da so se pomikali 
bližje k mestu in svoje vrste tesneje stis-
nili. Srbska kavalerija je po ljutem boju 
zavzela most čez Černo, ki je bil jako va-
žen, ker se je bila reka razlila. Prekora-
čivši most je konjenica krenila s krasnim 
manevrom v polkrogu proti jugu in obko-
lila Bitolj od strani Konjara. 

V tem času je moravska divizija dru-
gega poziva prisilila turško topništvo, ki 
je streljalo s Krkanja, da je umolknilo, 

LISTEK. 

Roža sveti. 
Angleški spisal H. R. Haggard. 

(Dalje.) 

»Ker je bil tačas mir med sulta-
nom in kristjani, sem šel v Damask, 
da nakupim blaga. Za mojega ondot-
nega bivanja je poslal Saladin po me-
ne ter me vprašal, ali je res, da sem 
doma iz onega dela Angleške, ki se mu 
pravi Eseks; vprašal mo je dalje, ako 
poznam sir Andreja D'Arcyja in njego-
vo hčer. Oboje sem mu potrdil in nato 
mi je pripovedoval čudno zgodbo o va-
šem sorodstvu ž njim. Dalje še bolj 
čudno zgodbo o nekih sanjah, ki jih je 
imel glede vas in da je vsled tega ukre-
nil pripeljati vas na svoj dvor. Ponu-
dil mi jc, da najame za veliko vsoto 
mojo najboljšo ladijo, ako bi hotel od-
pluti ž njo na Angleško po vas; ven-
dar mi ni povedal, da se bo pri tem 
rabila sila, in jaz sem mu tudi izjavil, 
da nikoli ne dvignem svojih rok proti 
vašemu očetu, in tega tudi nisem sto-
ril.« 

»Saj ste se spominjali mečev God-
vlna in Wulfa,« mu je zaničljivo segla 
v besedo Rozamunda, »in ste rajo gle-

dali, da so se jima vrlejši možje posta-
vili nasproti.« 

»Gospica,« odgovori Lozel in zaru-
di, »doslej mi nikclo ni očital pomanj-
kanja. poguma. Poslušajte, prosim. Ni-
sem ravnal prav, ker sem se lotil za-
deve; ali, gospica, ljubezen do vas je 
bila, ki me je tirala do tega, kajti mi-
sel na dolgo potovanje v vaši družbi 
je bila vaba zame, ki se ji nisem mo-
gel ustavljati.« 

»Zlato nevernikov jc bila tista va-
ba, ki se ji niste mogli ustavljati — to 
je, kar hočete reči. Ne mučite me dalje, 
prosim vas. Dovolj imam že tega go-
vorjenja.« 

»Gospica, osorni ste in krivo me 
sodite, kakor vam dokažem,« in oprez-
no se je ozrl okoli sebe. »Tekom ene-
ga tedna od danes, ako pojde vse do-
bro, vržemo sidro v Limazolu na Ci-
pru, tla naložimo vode in živeža, pre-
den odrinemo proti nekemu skrivne-
mu pristanu blizu Antijohije, odkoder 
vas popeljejo po suhem v Damask, 
ogibajoč se vseh frankovskih mest. 
Ciperski cesar Izak je moj prijatelj in 
Saladin nima nobene moči čezenj. Ka-
kor hitro ste na njegovem dvoru, ste 
varni toliko časa, dokler sc vam ne 
nudi prilika, vrniti sc nazaj na Angle-
ško. In moj načrt je, da. ponoči po-
begnete s te ladje, kar jaz lahko ure-
dim.« 

»In kakšno je, vaše stališče?« jc 
vprašala, »za to vašo trgovino?« 

»Moje plačilo, gospica, ste vi. V 
Cipru se poročiva. V Damasku vas ča-
ka mnogo nevarnosti; v meni najdete 
varno zavetje in krščanskega soproga, 
ki vas ljubi in je voljan izgubiti svojo 
ladjo in, kar jc še več, prelomiti zve-
stobo Saladinu, kojega roka je dolga.« 

»Končajte,« jc rekla klavrno. 
»Prej se zaupam poštenemu Saracenu 
nego vam, sir Ilugon Lozcl. Da, raje si 
izvolim smrt kot svojo gospodarico 
nego vas, ki ste v svoje nizkotne na-
mene skovali načrt, da je moral umreti 
moj oče, in da sem jaz sužnja na tej 
ladji. Nehajte, pravim, in nikoli več se 
nc predrznite govoriti napram meni o 
ljubezni.« In vstala jc in odšla mimo 
njega v svojo kabino. 

Lozcl pa jc zrl za njo in zamrmral 
sam pri sebi: »Nc, lepa gospica, to jc 
še le začetek; pa tudi tvojih pikrih be-
sedi nc pozabim, poplačala jih boš tr-
govskemu vitezu s poljubi.« 

Rozamunda je poslala. Hasanu 
sporočilo, da bi rada z njim govorila. 

Prišel je, še vedno slaboten vsled 
bolezni. Povedala mu je, kaj sc je pri-
godilo med Lozelom in njo ter zahte-
vala njegovega varstva proti temu 
človeku. Hasanu so se zaiskrile oči. 

»Tamkaj stoji,« jc rekel, »sam. Ali 

hočete iti tja z menoj in govoriti z 
njim?« 

Pokimala je in on ji jc podal svojo 
roko ter jo peljal na zadnji del ladje. 

»Gospod kapitan,« je začel, nago-
vorivši Lozela, »princezinja mi je po-
vedala čudno zgodbo — da ste se drz-
nili ponuditi ji svojo ljubezen, pri Ala-
hu, njej, nečakinji Salah-ccl-dinovi!« 

»Kaj pa za to, gospod Saracen?« 
odgovori Lozel drzovito. »Mar krščan-
ski vitez ni primeren drug za žensko 
kakega jutrovskega poglavarja? Ako 
bi ji bil ponudil manj nego zakon, po-
tom bi lahko govorili.« 

»Ti!« je odgovoril Hasan vos raz-
burjen, »ti grbasti lat in odpadnik, ki 
prisegaš v Damasku pri Mohamedu, 
na Angleškem pa pri vašem preroku 
Jezusu — da, nc taji, slišal sem te, 
kakor sem slišal onega drugega lupcž-
nika, tvojega služabnika Nikolaja. Ti 
primeren drug zanjo? Da ni bilo 
določeno, da moraš voditi ladjo in 
da mi moj gospod ne bi bil prepovedal 
prepirati se s teboj, dokler tvoja nalo-
ga ni končana, bi ti odbil glavo in iz-
reza! jezik iz grla, ki se, je drznil go-
voriti take besede,« in stisnil jc svoj 
simitar pri teli besedah. 

(Dalje.) 



šesti polk je osvojil štiri mestne topove, 
moravska divizija pa eno gorsko baterijo. 

Sovražnik sc je potem, ko ga je mo-
ravska divizija uspešno prijela od strani 
in ko so druge čete vse važne pozicije za-
vzele, vrgel z vso silo proti zapadu ter 
skušal prodreti v smeri proti Ohridu. Ali 
ta poizkus je bil sijajno odbit in sovražnik 
se je moral z velikimi izgubami zopet vr-
niti proti mestu. Srbske čete so nadalje-
vale z ofenzivo in Srbi so zavzeli še pred 
večerom pozicije, oddaljene od mesta 
4 km. 

Sovražnik popolnoma obkoljen. 
V nedeljo je bil sovražnik obkoljen od 

Srbov od treh strani, na zapadu pa Turki 
niso vsled neprehodnih gora mogli ni-
kamor. 

Kapitulacija. 
V ponedeljek se je bitka z vso lju-

lostjo nadaljevala. Izgube sovražnika so 
bile velikanske. Popoldne se je sovražnik 
moral predati. Kapitulacija je bila okoli 
4. ure gotova. Zajetih je 50.000 Turkov, 
vsi topovi in municija ter generali Zekki-
paša, Djavid-paša in Fethi-paša, bivši tur-
ški poslanik v Belgradu. 

Grskc čete, ki se nahajajo še na potu 
v Bitolj, v bitki niso sodelovale. 

Vest o padcu Bitolja in kapitulaciji 
cele turške vzhodne armade je izzvala v 
Belgradu nepopisno oduševljenje. S to 
bitko je odpor Turčije na zapadu konečno 
zlomljen. Iz Belgrada je došlo prestolo-
nasledniku v Bitolj nebroj čestitk. 

Tudi Debar zavzet? 
Včeraj je došla v Belgrad tudi šc ne-

potrjena vest, da je armada generala Jan-
koviča zavzela Debar (Dibra). 

Položaj m vzHodneoi bojišču. 
KAJ JE Z MIROVNIMI POGAJANJI. — 
BULGARSKI USPEHI PRI DERKOSU? 

Položaj na vzhodnem bojišču je postal 
nekoliko zagoneten. Turčija se je obrnila 
direktno do Bulgarije za premirje, oziroma 
za mir. Bulgarija je nato stopila v zvezo z 
zavezniškimi državami in jc bulgarski mi-
nistrski svet, kakor se o f i c i e l n o poro-
ča, odgovoril Porti, da je Bulgarija, potem 
ko se je z zavezniškimi kabineti domenila, 
designirala pooblaščence, da dogovore z 
general ssimom turške armade pogoje za 
premirje. 

Medtem pa so se za Čataldžo zopet 
vneli boji in Turki so se bulgarskemu pro-
diranju dozdaj ustavljali, kar je menda 
turško vlado tako ohrabrilo, da je baje 
sklenila vojsko do zadnjega nadaljevati. 
Menda jo Avstrija in Nemčija pri tem na-
menu podpirata, obljubljajoč ji, da se bo-
sta potegovali za obnovitev »status quo« z 
avtonomijo Makedonije, ako bo Turkom 
zdaj sreča mila. 

Ti računi pa se delajo brez krčmarja. 
Bulgari si ne bodo dali zadnji hip svoje z 
neizrečenimi žrtvami dosežene uspehe iz-
trgati. Na vzhodnem bojišču se boj nada-
ljuje in danes se poroča tudi že o bulgar-
skih uspehih. 

Poročila, ki so danes došla, so ta-le: 
Soiija, 20. novembra. Bulgarska arma-

da je začela prodirati od Čataldže sem. 
London, 20. novembra. Poročevalec 

»Timesa« opisuje boj dne 18. t. m.: Bulga-
ri so obstreljevali z artiljerijo turške po-
zicije. Bulgari so se polastili vasi Ezetin, 
tu so pa naleteli na močan odpor Turkov. 
Kljub temu je bulgarska artiljerija streljala 
dalje. Bulgari nadaljujejo bombardiranje 
forta Hamidie. Turki so silno dobro uta-
borjeni. 

Berol'n, 20. novembra. »WoIff« poro-
ča iz Carigrada, da se v Carigradu govori, 
da so Bulgari na vzhodnem krilu pri Der-
kosu dosegli uspeh, ker baje turške infan-
terije brodovje ni podpiralo. 

Pariz, 20 novembra. »Journal« poro-
ča iz Sofije, da se tu govori, da so Bulgari 
vse turške pozic je obkolili. Levo turško 
krilo (Derkos) in centrum sta vrženi nazaj. 

Frankobrod, 20. novembra. »Frank-
furter Zeitung« poroča iz Carigrada, da 
bi Bulgari bili Mahmud - Muktar pašo 
kmalu vjeli. General se je na rekogniciji 
preveč približal utrdbi, ki je bila od Bul-
garov zasedena. Bulgari so mu ustrelili 
konja, nato pa še njega s tremi kroglami 
precej nevarno ranili. Da niso prihiteli 
turški vojaki, bi bili Bulgari generala 
vjeli. 

v Solonu. 
Se je položaj izboljšal, a begunci žive v 
strašni bedi. Javna dobrodelnost sicer ve-
liko za nje stori, a jih je preveč. Tudi 
zdravstvene razmere so slabe. Begunce so 
pregovarjali, naj se vrnejo domov, a pro-
sili so, naj jih v Anatolijo odpošljejo, kar 
pa ni mogoče. Vjete turške vojake so pri-
čeli z ladjami voziti na Grško. Turško top-
ničarko »Fuad« so v bolnišnico izpremeni-
li. Iz morja so Grki na tisoče pušk poteg 
nili, katere so turški vojaki v mprje po-
metali. 

Umite le tiiiilier. l) korist otoinim Slovencem ! 

Občinski svet ljubljanski. 
Včerajšnja seja je bila v toliko zanU 

miva, ker je župan mnogo točk dnevnega 
reda, ki je bil publiciran že pred 14 dnevi, 
moral odstaviti z dnevnega reda, ker do-
tičnih točk odseki še niso rešili. Manjšina 
tega ni kriva. 

Poročamo samo o točkah, ki so bile 
v razpravi. 

Zapisnik zadnje, nepravilno sklicane 
seje manjšina ni odobrila, pač pa je izjavil 
za klub S. L. S. obč. svetnik dr. Zajec, da 
občinski svetniki S. L. S. v računskem za-
ključku sprejemajo izdatek za ranjencc na 
Balkanu. 

Domovinstvo. 
Adolfu Knoblu se zagotovi domovin-

stvo v mestni občini, če dokaže avstrijsko 
državljanstvo in izpolni šc nekatere druge 
pogoje. 

Županovi odgovori. 
Župan odgovarja na razne interpela-

cije: Glede vprašanja Iv. Kregarja, zakaj 
je bil odpuščen delavec Iv. Knez, odgo-
varja župan, da je bil Knez le bolehen in 
da je radi tega premeščen od težjega k 
lažjemu delu. 

Radi hodnikov v Florijanski ulici sta 
se v prejšnjih sejah pritoževala občinska 
svetnika Pammer in Šerjak. Sedaj je dolo-
čena za popravo primerna svota. 

Na interpelacijo obč. svetnika Jegliča 
o potrebi prelaza na Cojzovi cesti v bližini 
šole, odgovarja župan, da je za napravo 
takega prelaza določil 700 kron. 

Na interpelacijo obč. svetnika Tomaža 
Novaka radi slabih cest v Trnovem odgo-
varja župan, da se je naročilo, da bodo ce-
ste zaporedoma nasute. 

Na interpelacijo obč. svetnika Tomaža 
Novaka, kaj je s službeno pragmatiko za 
mestne delavce, odgovarja župan, da se 
prrgmatika za mestne delavce izdeluje. 

Na interpelacijo obč. svetnika Ivana 
Šteieta radi posipanja poti na Dolgem bregu 
odgovarja župan, da se doslej ondi ni po-
sipalo, da pa se bo odslej posipalo z mate-
rijalom, ki je v bližini. 

Na interpelacijo obč. svetnika dr, 
Zajca o razmerah pri užitninskem zakupu 
odgovarja župan, da so pri avanziranju 
merodajni le stvarni razlogi in uposoblje-
nost. 

Rešilni voz gasilnega društva. 
Odobri se poročilo o delovanju Gasil-

nega in reševalnega društva v II. in III. če-
trtletju 1912. 

Obč. svetnik dr. Iv. Z a j e c graja ne-
dostatke pri uporabi rešilnega voza. Edino 
pravico odločevati o tem, kdaj se porablja 
rešilni voz, mora imeti predsedstvo gasil-
nega društva, ki nesebično in požrtvovalno 
deluje. 

Poročilo finančnega odseka. 
V slučaju opustitve obrtne šole se 

zahteva tretjina vrednosti vseh šolskih 
poslopij od erarja in se prejšnji tozadevni 
sklep v tem zmislu izpremeni. Dopis mest-
nega magistrata glede 47. žrebanja mest-
nega loterijskega zaklada se vzame na 
znanje. Ravnateljstvu mestnega dekliškega 
liceja se dovoli 500 kron kredita za na-
bavo klavirja. 

Ureditev parcel pri pokopališču sv. Križa. 
Prošnji Franca Kunovarja za raz-

delitev pare. št. 391/1 kat. obč. sv. Petra 
predm. I. del pri pokopališču pri sv. Križu 
na sedem stavbišč se za sedaj ne ugodi. 
Napravi naj se najprej načrt za ureditev 
ondotnih stavbišč ter se za tozadevne na-
črte razpišejo nagrade 1000 K, 600 K in 
400 K. 

Nadvojvode Friderika cesta. 
Prcšnji Viktorja Orla, da se mu da 

300 K odškodnine za poškodbe pri zniža-
nju Nadvojvode Friderika ceste, se ne 
ugodi, dovoli se mu le 100 kron. 
Službena pragmatika za mestne uradnike. 
— Kje je pragmatika za mestne sluge? 

Župan naznani, da bo radi službene 
pragmalike za mestne uradnike posebna 
seja. V imenu personalnega in pravnega 
odseka predlaga občinski svetnik Višnikar, 
da se za to pragmatiko in za pragmatiko 
uradništva Mestne hranilnice izvoli pose-
ben odsek petih članov. 

Občinski svetnik S. L. S, M a r i n k o 
vpraša, kaj je s službeno pragmatiko za 
mestne sluge. (Župan: Pride za službeno 
pragmatiko mestnim delavcem. Vse ne 
more biti naenkrat izvršeno.) Obč. svetnik 
Marinko: Tako se stvar le zavlačuje. Služ-
bena pragmatika za mestne sluge bi bila 
lahko predložena z službeno pragmatiko 
za mestne uradnike, ker imata obe nekaj 
sličnih paragrafov in bi se tako tudi pri 
stroških za tisk prihranilo. Taka skupna 
predloga je bila za državne uradnike in 
sluge, pa naj bi bila še tu. Želi, naj se delo 
za službeno pragmatiko mestnim slugam 
pospeši. 

V odsek za službeno pragmatiko so 
bili izvoljeni občinski svetniki: Lilleg, Mi-
lohnoja, Reisner, Planinšek in Staudacher. 

Kmetijsko kemiško preizkuševališče in 
neiniormirani poročevalec policijskega 

odseka. 
V imenu večine policijskega odseka 

poroča občinski svetnik profesor P i p -

p e n b a c h e r o dopisu dež. odbora glede 
prispevka mestne občine za kmetijsko ke-
mično preizkuševališče in predlaga, da sc 
vsako zvišanje prispevka odkloni. Poro-
čevalec pravi, da graški zavod brezplačno 
vrši preiskave. 

Obč. svetnik dr. Iv. Zajec pravi, da se 
gre za razširjenje domačega zavoda, da bo 
vršil avtorizirane preiskave. Sedaj je naša 
dežela v tem oziru podrejena in odvisna 
od drž. preizkuševališča v Gradcu. Do-
mači zavod bo ravnotako brezplačno vršil 
svoje delo kot graški. V deželnem zboru 
se je narodno-napredna stranka tudi na-
vduševala za avtorizacijo domačega za-
voda. Tržno nadzorstvo v sedanji sestavi 
ne more biti vsemu kos. (Štefe: Ima tudi 
mnogo dela v Spodnji Šiški.) V interesu 
ljubljanskega prebivalstva je, da se v go-
tovih slučajih lahko takoj dobi avtorizi-
rano preiskavo živil. Do svojih domačih 
ljudi pa bomo imeli lahko tudi še večje za-
upanje. Zavod bo imel koncesijo za izvrše-
vanje tehnične preiskave vina, sadnega 
vina, žganja in drugih žganih pijač, mošta 
in sadnik sokov, piva, medice, medu, moke 
in mlevnega blaga, oeta, presnega in kon-
serviranega sadja, droži, mleka in mlečnih 
izdelkov, maščob in olja. Ljubljansko me-
sto je bolj interesirano, da se zavod usta-
novi, kot pa dežela! Ljubljana mora po-
kazati zanimanje za tak zavod. Predlaga, 
da se zviša za slučaj avlorizacije zavoda 
mestna podpora za 800 kron. 

Obč. svetnik P a m m e r pravi, da bi 
bil tako urejen zavod v največjo korist 
trgovstva in obrtništva. Trgovska in obrt-
na zbornica je soglasno sklenila subven-
cijo zvišati. Člani narodno-napredne stran-
ke vendar v občinskem svetu ne bodo dru-
gače glasovali. Predlaga zvišanje vsaj za 
600 kron. 

Poročevalec obč. svetnik p r o f e s o r 
Pippenbacher je pod silo teh argumentov 
moral zapustiti stališče, katero je s silno 
modrim obrazom zavzemal v odseku in v 
poročilu pred obč. svetom. Pri tej priliki 
bi pač prosili čestito večino, da se vsaj v 
t a k o v a ž n i z a d e v i tisti gospodje, 
ki poročajo, t e m e l j i t e j e p r i p r a -
v i j o , kot pa je storil včeraj g. profesor 
Pippenbacher. S tem, da se glavo nosi po-
konci, še ni vse opravljeno . . . 

Predlog obč. svetnika dr. Zajca je bil 
sprejet. 

Imenovanje novih ulic. 
Občinski svet sklene, da se malo ulico 

za poslopjem g. Kastner pri Tonhalle ime-
nuje »Kratko stezo«, ulico za nemškim gle-
dališčem pa »Cesarja Avgusta ulico«. 

Samostalni predlogi 
obč. svetovalca A. R o j i n e glede takoj-
šnjega pričetka del za zgradbo III. mestne 
ljudske šole, obč. svetovalca J o s i p a 
M a r i n k a za izpremembo določil glede 
prometa z vozovi za gnoj, obč. svetovalca 
Jožefa Reisnerja glede imenovanja pro-
metnih cest na Barju in glede regulacije 
ceste na Barju od Rdečega križa do šole 
se oddajo v poročanje dotičnim odsekom. 

NUJNI PREDLOGI OBČINSKIH SVET-
NIKOV S. L. S. 

Za lepoto Ljubljane. 
Obč. svetnik I v a n K r e g a r stavi 

nujni predlog: 
Občinski svet skleni: Frančiškanski 

most in pa obrežno zidovje, katero se bo 
vsled poglobljenja Ljubljanice zgradilo, naj 
se primerno celemu okolišu, zlasti glede 
na Marijin trg s pročeljem frančiškanske 
cerkve tej arhitektoniki primerno projek-
tira. V p r a š a naj se izkušenega a r h i -
t e k t a za mnenje, oziroma da napravi 
načrte, v katerih bode harmonija celega 
okoliša združena, N u j n o pa je potrebno, 
da se glede porušenja sedanjega mostu, ki 
je značilen zgodovinski spomenik, stopi v 
dogovor s c. kr. centralno komisijo za var-
stvo spomenikov na Dunaju. 

Predlagatelj svoj predlog obširno ute-
meljuje. Nujnost je bila z večino glasov 
priznana in predlog izročen dotičnemu nad-
zorovalnemu odboru, da izvrši predlagano. 

Za mestne policijske stražnike. 
Obč. svetnik S. L. S. Jeglič nujno 

predlaga: Policijskim stražnikom naj se 
dovoli novoletno darilo, (Vodjema po 60, 
nadstražnikom po 50 in stražnikom po 40 
kron, a začasnim stražnikom po 20 K, če 
so vsaj četrt leta v mestni službi.) 

Predlagatelj omenja, da od aprila da-
lje stražniki ne dobe nič več mesečnih do-
klad, kakor so jih dobivali prej. Naj se jim 
vsaj v tej obliki olajša beda. 

Nujnost je večina odklonila, predlog 
pa pride še v razpravo v odseku. 

Za delavstvo. 
Obč. svetnik Tomaž Novak stavi nuj-

ni predlog: Kadar zapade sneg, bodisi po-
dnevi ali ponoči, naj se v trnovskem pred-
mestju takoj preorje, da ne bo delavstvo 
vsled snega v svojih službah ovirano. 

Nujnost je večina občinskega sveta 
odklonila! 

Obč. svetnik Tomaž Novak stavi nuj-
ni predlog: Ljubljanskim mestnim delav-
cem se dd letos za njihovo delo, ker so 
njih plače v primeri s splošno draginjo in 

z ozirom na zgodnjo zimo, premajhne, bo-
žično darilo v denarjih, kot nagrada za 
njih pridnost in pomoč proti splošno na-
raščajoči draginji. 

Nujnost je večina občinskega sveta 
odklonila. Župan: Take stvari naj bi se 
predlagale pri proračunu. Sicer bodete pa 
videli, kako bo proračun izgledal, štefe: 
Do bomo za take stvari dobili sredstev, 
bomo pa škarje za druge stvari seboj pri-
nesli. 

INTERPELACIJE. 
Za boljše ceste. 

Obč. svetnik Marinko želi, da bi se s 
ceste za južno železnico pravočasno od-
metal sneg. Župan je rekel, da se bo tu 
posulo, pa se ni. Obč. svetnik Pavšek pod-
pira zahtevo obč. svetnika Marinka. Obč. 
svetnik Marinko tudi želi, da bi se sneg 
pravočasno odmetal tudi s pota za vojaš-
nico 27. pešpolka. Če že moramo res za 
vsako stvar se prej pritoževati, predno se 
izvrši, prosi, da bi se sneg takoj odkidal 
po takih ulicah, po katerih se pomikajo 
pogrebi. Na Martinovi cesti so ga šele da-
nes odkidavali. Župan pripozna upraviče-
nost. 

Obč. svetnik Jeglič je interpeliral; Od 
šentpeterske cerkve pelje na zahodno 
stran Hrvaškega trga široka cesta v Ilir-
sko ulico. Ta cesta je pravzaprav brezpo-
membna, ker je za vožnjo nihče ne porab-
lja, a jako prav bi prišla pešcem, ko bi bila 
primerno uravnana. Nasuta je namreč že 
leta in leta s pest debelim kamenjem, da 
ni mogoče po njem stopati. Obenem pa je 
zraven cestni jarek, iz katerega voda ni-
kamor ne odteka. Dovoljujem si vprašati 
g. župana: Ali bi hotel poskrbeti: a) da se 
omenjena cesta nasuje z drobnim peskom* 
po katerem bo mogoče hoditi, in b) da se 
voda iz tamošnjega cestnega jarka odteka. 

Obč. svetnik Jeglič je nadalje inter-
peliral: Hodnik na Sv. Petra cesti od Jubi-
lejnega mostu do Polakove tovarne je • 
takem stanu, da je osobito od tam, kjer »e 
odcepi Radeckega cesta, n u j n o potre* 
ben poprave. Ob mokrem vremenu za-
ostaja v globinah na hodniku voda, da je 
pešec primoran stopati v luže, ker se ni-
kamor ne more ogniti, ker je cesta tako 
ozka, da ni za pešca tam prostora, kadar 
gre voz mimo. — Priporoča, da se hodnik 
pregleda in čim preje popravi. 

Pralnice. 
Obč. svetnik S. L. S. Šerjak je inter-

peliral: 
Dne 7. junija sem stavil nujni predlog, 

da se g. županu naroča, da se naj napra-
vijo načrti za prepotrebne p r a l n i c « . 
Tem potom torej vljudno vprašam gospoda 
župana, če so isti načrti že izdelani in kdaj 
se predložijo občinskemu svetu, oziroma 
stavbnemu odseku? 

Interpelant omenja, da so take pral-
nice potrebne iz higijeničnih ozirov, nje-
gov predlog je bil sprejet, zato naj se kaj 
ukrene. 

V tajni seji 
je bilo med drugim sklenjeno ugoditi proš-
nji mestnega uslužbenca g. E r ž e n a za 
stalno upokojitev z letno pokojnino 1500 
kron. Uradniku mestne zastavljalnice Mil-
ko Krapešu se zvišajo prejemki na 600 K. 
Josipini Belinovi se dovoli prenos gostil-
niške koncesije na Marije Terezije cesto v 
hišo g. Iv. Kmeta. Dovoli se tudi prenos 
izkuharske koncesije Vik. Korinškovi. 

NOVI PREDLOGI OBČINSKIH SVETNI-
KOV S. L. S. V LJUBLJANSKEM OBČIN-

SKEM SVETU. 
V proslavo zmag balkanskih bratov. 

Občinski svetnik Ivan Š t e f e je vlo-
žil naslednji samostalen predlog: V pro-
slavo slavnih zmag balkanskih narodov 
nad Turki naj se nekatere ulice imenujejo 
po krajih, ki so proslavljeni z junaškimi 
dejanji naših balkanskih bratov. 

Za boljše ceste. 
Samostalni predlog občinskega svet. 

nika Tomaža N o v a k a : Slavni občinski 
svet skleni: Pot na Rakovo jevšo in Krav-
ja pot proti Lipam naj se primerno nasu-
jete in jarki naj se iztrebijo. 

Za udobnost občinstva pri plačevanju 
mestnih davščin. 

Občinski svetnik Ivan Š t e f e je vlo-
žil naslednji samostalni predlog: Mestni 
svet skleni: Plačevanje mestnih davščin 
se lahko vrši na ta način, kakor je v na-
vadi pri državi: po poštnih položnicah. 
Za kuharski in gospodinjski pouk na ljud-

skih šolah. 
Občinski svetnik Ivan Š t e f e je vlo-

žil naslednji samostalni predlog: Občinski 
svet določi primerno vsoto, da takoj omo-
goči na dekliških mestnih ljudskih šolah 
kuharski in gospodinjski pouk. 

KNJIGOTRfiTVO. 
Tolažba dušam v vicah. Pod tem 

naslovom je izšel v zalogi »Katoliške 
Bukvarne« v Ljubljani ravnokar nov 
molitvenik, ki stane z rdečo obrezo 
samo 1 K 20 vin. Molitvenik obsega 
poleg mašnili in vseh drugih navadnih 



molitev v prvi vrsti premišljevanja in 
molitve v korist in blagor našim rajn-
kim. Sveta in dobra je misel moliti za 
mrtve, pravi sveto pismo in upati sme-
mo, da bo vsak, ki skazuje dušam v 
vicah delo usmiljenja, našel tudi 
usmiljenje pred pravičnim očesom ne-
beškega Sodnika in mu bo ta pobož-
nost v veliko korist. Pri vsakem, ki 
goji pieteto do svojih rajnkih in moli 
zanje, lahko sklepamo, da ima dobro 
srce in blago dušo. — Dosedaj še ni : 
smo imeli slovenskega molitvenika, ki 
bi služil predvsem vzvišenemu name-
nu pomagati dušam v vicah in ker ima 
molitvenik, katerega je izdala »Ka-
toliška Bukvama« v Ljubljani, zelo 
nizko ceno, bo gotovo slovensko ljud-
stvo po njem zelo pridno poseglo. 

Razpust spiilskeea občinskega svela. 
Razpuščena občina splitska je dobila 

tedaj za komisarja dr. Sporna. V mestu je 
127 orožnikov z nebroj detektivi. Občin-
ski svetovalci in župan Katalinič niso ho-
teli predati spisov, zato so jih danes izti-
rali z oboroženo silo iz občine. Ko je prišel 
Katalinič iz občine, ga je občinstvo obsi-
palo s cvetlicami in množica ga je peva-
joč spremila d onjegove palače. Orožni-
ki so nebroj oseb aretirali, med njimi pra-
vaša dr. Angjelinoviča in dr. Mimica. Ko 
so jih orožniki peljali v zapor, je prvi upil: 
»Živijo župan!«. Aretirali so tudi več 
uglednih oseb. Detektivov je toliko, da že 
prijatelj svojemu prijatelju več ne zaupa. 
Popoldne so postavili močan kordon na 
Gosposkem trgu, pri zaporih in pri Čital-
nici Hrvatski na Obali. Dr. Angjelinoviča 
in dr. Mimico je vodilo v zapore 30 orož-
nikov z nasajenimi bajoneti. 

Zrlve vojske. 
Samoumor bulgarskega generala. 
Bulgarski general Koncev, ki je bil 

radi svojega pogreška v bojih med Lozen-
gradom in Radliče suspendiran, se je 
ustrelil. General Koncev je zapovedoval 
dvema sofijskima polkoma, katera je raz-
delil v 10 kolon, da bi sovražnika prevaril, 
da ima večjo silo, sovražnik je pa posa-
mezne oddelke popolnoma uničil. 

Smrt bulgarskega aviatika. 
Nad Odrinom se je ponesrečil neki 

bulgarski aviatik, kateremu je pričel na-
enkrat letalni stroj goreti. Aviatik je s 
strojem bliskoma letel na zemljo, kjer so 
ga izvlekli iz razvalin mrtvega, vsega 
ožganega. Z ozirom na njegovo rodbino 
bulgarsko armadno vodstvo še ne pove 
imena. Rodbina dobi pismeno obvestilo. 

LjnbUonske novice. 
lj Ceelijino društvo za stolno župnijo 

V Ljubljani priredi v proslavo sv. Cecilije, 
zavetnice cerkvene glasbe, v sredo dne 27. 
novembra 1912 ob pol osmi uri zvečer v 
stolnici cerkveni koncert. Sodelujejo: pro-
fesor Franjo Dugan, stolni organist v Za-
grebu (orgle); Ignacij Hladnik, kapiteljski 
organist v Nove mmestu (orgle); Stanko 
Premrl, vodja stolnega kora v Ljubljani 
(orgle in kot voditelj koncerta); cerkveni 
zbor ljubljanske stolnice, pomnožen z ne-
katerimi drugimi ljubljanskimi gg. cerkve-
nimi pevci in pevkami ter oddelek Sloven-
ske Filharmonije. Spored priobčimo jutri, 

lj Znanstveni večer »Leonove družbe«. 
Jutri ob pol osmi uri zvečer se bo vršil 
drugi znanstveni večer v srebrni dvorani 
»Uniona«. Predaval bode profesor dr. Tr-
dan o »Bogomilih« in njih pomenu za ju-
goslovansko zgodovino. Člani in gostje do-
brodošli. 

lj Iz gledališke pisarne. Jutri v četr-
tek (nepar-predstava) se po petih letih pr-
vič v sezoni poje Verdijeva velemelodijoz-
na velika opera »La Traviata«. — V sobo-
to (par-predstava) se prvič ponovi »La 
Traviata«. — V nedeljo, 24. t. m. popol-
dne velika tujska operna ali operetna 
predstava, V nedeljo zvečer ljudska-ne-
deljska predstava, pri katerem se prvič na 
slovenskem odru vprizori velezabavna 
nova igra »Baskervilski pes«, napisana po 
znani Conon Doylejevi istoimenski detek-
tivski povesti. 

lj Odličen gost v Ljubljani. Včeraj se 
je pripeljal v Ljubljano in se nastanil v ho-
telu »Union« g. dr. Franc T o b i a š , pod-
ravnatelj poštnega in brzojavnega ravna-
teljstva v Trstu. 

lj Dela za novi železnobetonski sv. 
Petra most se v kratkem razpišejo. Na 
mostu bo tudi prostor za električno želez-
nico. Izmed novih mostov preko Ljubljani-
ce pride prvi v delo sv. Petra most. 

lj Dela za razširjenje južnega kolo-
dvora se prično spomladi 1913 z deli za 
razširjenje proge na južnovzhodnem delu. 
Vsa dela bodo trajala pet let. 

lj Aretovana tata koles. Predvčeraj-
šnjem je naznanil pri policiji 23letni kova-
ški pomočnik Karol Vidic, da se zadržuje 
v neki žganjarni na Dunajski cesti nek Hr-
vat, s katerim sta sc skupaj pripeljala v 
Ljubljano ter da ga je med potjo izpraše-
yal, kje bi v mestu najlažje izvrševal tat-

vine. Dozdnevnega Hrvata je policija are-
tovala ter dognala, da je njegovo ime Šte-
fan Bizjak, rodom iz Velike Doline okraj 
Krško. Vidica, ki je policiji že znan zaradi 
raznih tatvin koles, se je pa tudi pridržalo 
v zaporu, ker jc sumljiv tatvine v Rudniku, 
poleg tega je bil pa naznanjen zaradi go-
ljufije. Bizjak je zelo nevaren tat koles in 
je pred enim letom ukradel na Sv. Petra 
cesti 250 K vredno kolo ter isto prodal za 
40 K. Poleg tega pa sc jc dognalo, da je 
Bizjak lansko leto pobegnil iz zapora v 
Gradiški, kjer je imel prestati 18mesečno 
ječo. OJbadva so oddali sodišču. 

lj Žebljev se je v samomorilnem na-
jedel v prisilni delavnici 32 let stari prisi-
ljenec Peter L i n d n e r. Izruval je iz čev-
ljev 30 žebljičkov ter jih pogoltnil, povrh 
je pa pogoltnil še 4 cm dolgi vijak. V bol-
nišnici mu bodo odprli želodec. 

Telefonska in torzojavna poročila. 
PRED CARIGRADOM. — POGOJI PRE-
MIRJA. — V 24 URAH MORA PASTI 

ODLOČITEV. — TURKI LAŽEJO. 
Sofija, 20. novembra. Včeraj je Bulga-

rija v imenu balkanskih držav dala izročiti 
generalissimu turške armade pogoje za 
premirje, v katerih se predvsem zahteva 
izpraznjenje Odrina, Skadra in Janine ter 
umaknitev od čataldške linije. Turčija 
mora odgovoriti do danes. Ako bo odgovor 
odklonilen, se bodo operacije energično 
nadaljevale in se izvršil vhod v Carigrad, 
kateri se v ugodnem slučaju opusti. 

London, 20. novembra. Zunanji mini-
ster Noradunghian paša je izjavil, da upa, 
da bo mogoče v kratkem časten mir skle-
niti. Spričo uspešnega odbijanja bulgar-
ske ofenzive na čataldški črti pa bo Tur-
čija sprejela le častne pogoje. Turčija se 
bo v slučaju, ako balkanska zveza stavlja 
pretirane zahteve, branila do zadnjega 
moža. 

Carigrad, 20. novembra. Danes objav-
lja vlada zopet veliko brzojavk, v katerih 
se trdi, da sta turška armada in brodovje 
uspešno odbila bulgarski napad. Vse brzo-
javke pa so dosti nejasne, tako da jim v 
diplomatičnih krogih popolnoma ne veru-
jejo. 

Sofija, 20. novembra. Tu se zagotavlja, 
da o kakih resničnih turških uspehih na 
čataldški črti ni govora. Spričo usodne 
važnosti sedanjih operacij bulgarsko ar-
madno vodstvo ne bo absolutno ničesar 
poročalo, dokler ne pade zadnja dejanska 
odločitev. Dosedanji boji so bili zgolj arti-
lerijski duel, infanterija ni prišla na nobeni 
strani resno do besede. S pravim napadom 
se sploh čaka do srede, ko odgovori Tur-
čija na mirovne pogoje balkanskih držav. 
Kar se je dozdaj izvršilo na bojišču, so le 
priprave. Kar se tiče vesti o epidemijah v 
bulgarski vojski, so neresnične. Tudi ni res, 
da je oblegovalna armada pri Odrinu v 
neugodnem stanju. Lista izgub se priobči 
šele po vojski. Turška poročila so, kakor 
vedno, ali pretirana ali celo popolnoma 
zlagana. 

Sofija, 20. novembra. Vsled izročitve 
mirovnih pogojev, je dobila bulgarska ar-
mada povelje, da sovražnosti za rok 24 ur, 
ostajajoč v osvojenih pozicijah, ustavi. 

KOLERA. 
Carigrad, 20. novembra. Oficieino se 

priznava, da umre na dan okoli 200 voja-
kov na koleri. Mrličev leži po 4—5 na 
enem kupu. Bulgarski poveljnik je bil do-
volil osemurni rok za pokopavanje mrli-
čev. Turki umrle tudi sežigajo, za kar so 
dobili od šejk-ul-izlama dovoljenje. Vojaki 
umirajo kakor živinče na cesti. Ni zdrav-
nikov, ne zdravil. Na vozove nalagajo bol-
nike in mrtve. Boje se, da je voda der-
koškega vodovoda okužena. 

ZMAGA PRI BITOLJU. 
(Glej srbsko oficieino poročilo o bitki na 1. strani.) 

Belgrad, 20. novembra. Izgube Turkov 
pri Bitolju znašajo 17.000 mož, tako ubitih 
kakor ranjenih. Vjetih je 50,000. Vojni plen 
je vreden 50 milijonov dinarjev. Samo 
municije je 82 vagonov, živeža pa 18 vago-
nov. Pušk se je v Bitolju našlo 100.000, in 
sicer najmodernejših. 

BOJ ZA SKADER. 
Kotor, 20. novembra. Poveljnik Ska-

dra jc izjavil, da mesta ne preda, tudi če bi 
prišlo tako povelje iz Carigrada. 

PROCHASKI SE NI NIČ ZGODILO. 
Belgrad, 20. novembra. Avstrijski Pro-

chaska dospe danes iz Prizrena v Skoplje. 
Konzul Prochaska je dobil od srbskega 
vojnega zapovedništva v Prizrenu sprem-
no pismo in dovoljenje, da odpotuje via 
Ferizovič v vojaškem vlaku v Skoplje. 
Prochaska se je težko pregrešil zoper 
pravila nevtralitete. 

Dunaj, 20. novembra. Tukajšnje časo-
pisje sc zelo razburja, ker je smel Pro-
chaska odpotovali šele na dovoljenje vo-
jaškega komanda v Prizrenu. Iz tega se 
sklepa, da so Srbi ravnali v Prizrenu z 
njim kakor z vjetnikom. Avstrijska vlada 
kljub korakom v Belgradu ni mogla priti 
z njim v direktni slik, ker vojaški ko-
mandant v Prizrenu najbržeje celo srbske 
vlade ni hotel poslušati. Zagonetno jc, 
kako jc mogel Prochaska, ki ni poslal v 

Avstrijo nobenega službenega obvestila, 
poslati Berchtoldu razglednico (kar je 
slednji potrdil) ter pisati tudi svoji materi 
v Liberce, da se mu ni nič zgodilo. »Zeit« 
sklepa iz tega, da se Srbija, ki je to raz-
glednico puslila odposlati, iz Avstrije nor-
čuje. Na vsak način pa so se nemški listi, 
ki so včeraj pisali, da jc Prochaska umor-
jen, hudo blamirali. 

Dunaj. 20. novembra. V plenarni seji 
avstrijske in ogrske delegacije sta sekcij-
ska šefa baron Macchio in grof Wicken-
burg glede afere Prohaska izjavila, da je 
belgrajska vlada prelogu avstrijske vlade, 
naj se odpošlje v Prizren avstrijski 
poslan ški funkcijonar, pritrdila. Funk-
cionar odpotuje že danes popoldne v Pri-
zren. Na ta način bo omogočena direktna 
zveza s konzulom in se bo izpolnil pogoj 
za objektivno presojo te zadeve. 

Budimpešta, 20. novembra. Poslaniški 
funkcionar, ki je odpotoval v Prizren, je 
konzul E d 1. 

SRBIJI SE NI IZROČIL NOBEN 
ULTIMATUM. 

Dunaj, 20. novembra. Avstro-ogrski 
poslanik je včeraj dclgo konferiral z mini-
strskim predsednikom Pašičem. O ulti-
matu, o katerem je pisal »N. \V. Journal«, 
ni nobenega govora. Ker se Prohaski ni 
ničesar zgodilo, razun da je bil mogoče od 
srbske vojaške oblasti brez vednosti in 
proti voiji vlade interniran, se bo ta zadeva 
lahko povoljno rešila. Kar se tiče alban-
skega, oziroma jadranskega vprašanja, 
mora Avstrija počakati dokler se kralj 
Peter, ki je pa te dni obolel, ne vrne iz 
Skoplja v Belgrad. Merodajni krogi trdno 
upajo, da se doseže mirnim potom sporaz-
umljenje. 

RESNICA O ITALIJANSKI IN NEMŠKI 
INTERVENCIJI V BELGRADU. 
Rim, 20. novembra. Oficiozna »Tri-

buna« javlja: Italijanski in nemški poslanik 
sta v Belgradu po naših informacijah izja-
vila le lo, da okupacija Drača od strani 
Srbije ne more prejudicirati definitivne 
rešitve albanskega vprašanja, ki se bo po 
končani vojski uredilo. (To popolnoma po-
bija pisanje nemškega časopisja, ki trdi, 
da sta Nemčija in Italija izjavili, da Srbija 
ne sme dobiti ničesar ob jadranski obali 
in da imenovani državi stojita popolnoma 
na stališču Avstrije.) 

ZA VARSTVO AVSTRIJE. 
Praga, 20. novembra. Oblast je brzo-

javki češke radikalne stranke, ki je česti 
tala bulgarskemu sobranju in srbski skup-
ščini na zmagah, inhibirala. 

UPRAVA V SOLUNU. 
Solun, 20. novembra. Začasna uprava 

mesta se je tako uredila, da so Grki prev-
zeli civilno oblast, vojaški postajni povelj-
nik pa je bulgarski general Petrov. 
ITALIJA MOBILIZIRA IN NAM HOČE 

PASTI V HRBET? 
Lipsko, 20. novembra. »Leipziger Neu-

este Nachrichten« prinašajo natančna po-
ročila o koncentraciji laških čet v ozem-
lju Adiže. 

Berolin, 20. novembra. Tu menijo, da 
je obnašanje Italije skrajno sumljivo, Ita-
lija dela z Rusijo in balkansko zvezo pod 
eno odejo. Dosegla je, da se je Avstrija 
popolnoma odpovedala Balkanu in hoče 
tudi sama podpirati neodvisnost Albanije, 
ki bo avstrijski vpliv izključila. Nato bo 
Italija s Srbijo in Rusijo skupaj zavzela 
nasproti Avstriji stališče in se za ta slučaj 
že pripravlja. Koraki Rusije, Anglije in 
Francije v Belgradu za »zmernost« so baje 
le komedija. 

SPOR V RUSKI DIPLOMACIJI? 
Peterburg, 20. novembra. Med rusko 

diplomacijo je spor, Sasonov je dal posla-
niku v Belgradu Hartwigu instrukcije, ka-
terih slednji ni hotel izvršiti. Hartvvig je 
pridobil zase vplivne osebe, vsled česar 
mu je Sasonov končno odgovoril, da mu 
popolnoma zaupa. Od rudane strani se pa 
ta spor popolnoma dementira. 

DEMENTI RUSKE MOBILIZACIJE. 
Peterburg, 20. novembra. (Uradno. ) 

Vse vesti o mobilizaciji so brez vsake pod-
lage. 

ZESEDENJE LEŠA IN SV. IVANA. 
DRAČ PRED PADCEM. 

Rijeka, 20. novembra. Leš so zasedle 
čete generala Martinoviča in srbskega 
generala Jankoviča. — Od te združene 
armade je en del odkorakal proti Draču, 
da ga zavzame. — Glasom »Reichsposte« 
so Sv. Ivan Medua zasedli Črnogorci pod 
Gjurkovičem in Albanci rodu Škrelj. Gla-
som istega lista so Črnogorci sekvestirali 
avstrijsko pošto in avstrijsko Lloydovo 
blago. — V Draču je usidran Lloydov par-
nik »Wurmbrand«, da vzame na krov 
krščansko prebivalstvo. V mestu se že 
opaža razburjenje. 

ALBANSKA AVTONOMIJA. 
Dunaj, 20. novembra. Albanski šef 

Izmail Kemal bej je odpotoval preko Trsta, 
kamor je bil dospel včeraj, danes v Drač. 
Izjavi! je, da jc dobi! na Dunaju navodila, 
da naj v Draču proglasi avtonomijo Alba-
nije. (Najbržejc bo prišel Izmail Kemal bej 

v Drač že prepozno. — Govori se tudi, da 
več malisorskih in mirditskih rodov ni za 
neodvisnost pod Izmail Kemal bejem.) 

PRED ODRINOM, 
Pariz, 20. novembra. »Matin« poroča 

iz Mustafa-paše: Od 8. zjutraj streljajo vsi 
topovi severnih odrinskih utrdb, Bulgarska 
artiljerija energično odgovarja, povzroču-
joč veliko škodo turškim fortom in prepre-
čujoč vsak izpad. Bulgari pa se fortificirani 
coni še niso upali približali. 
LAŽI O SRBSKIH GROZOVITOSTIH. 

Belgrad, 20. novembra. (Uradno.) Ve-
sti o grozovitostih srbske armade in obla-
sti nasproti Albancem so tendenciozne 
vesti. Res je, cla so srbske vojaške oblasti 
nasproti onim Albancem, kateri so srbsko 
armado izdali in jo varali z belimi zasta-
vami, nadalje i one, ki so klali prebival-
tvo in ropali ter požigali, nastopile z vso 

strogostjo, mirnega albanskega prebival-
stva pa se ni nihče dotaknil, nasprotno se 
je vpostavil v kratkem času vzoren red in 
varnost ter so vojaška sodišča celo kazno-
vala srbske vojake in ljudi srbske narod-
nosti, kateri so se zoper javni red pregre-
šili. Pošteno albansko prebivalstvo je s 
srbsko oblastjo zadovoljno in jo hvali. 
Vesti o grozovitostih pa so se razširile le 
z namenom zatemaiti zasluženo slavo srb-
ske armade. 

VESEL DOGODEK V CESARSKI HIŠI. 
L berce, 20. novembra. Nadvojvodi-

nja Cita je danes povila dete moškega 
spola. O veselem dogodku so takoj obve-
stili cesarja. Mati in sin sta zdrava. 

Liberce, 20. novembra. Krst novega 
nadvojvode, ki bo po vladanju Franca Fer-
dinanda in Franca Karla Jožefa zavladal, 
se vrši v soboto. Ime mu bo Franc Jožef. 
Boter bo cesar sam. Ako bo zadržan, ga 
bo zastopal Franc Ferdinand. 

AVSTRIJSKI URADNIKI, KI 
DEMONSTRIRAJO NA ULICI. 

Dunaj, 20. novembra. Včeraj se je vr-
šil v ljudski dvorani na Dunaju shod urad-
nikov, ki so zahtevali, da parlament reši 
službeno pragmatiko. Potem so odšli pred 
parlament demonstrirat. Policija je 2 urad-
nika aretirala. 

KONFERENCA SLOVENSKIH 
DELEGATOV. 

Budimpešta, 20. novembra. Slovenski 
delegati dr. Šusteršič, dr. Korošec in dr, 
Fon so včeraj konferirali in sklenili, da 
glasujejo zoper proračun zunanjega mini-
strstva, da manifestirajo opozicionalno 
stališče Hrvatov in Slovencev, do kate-
rega so po sedanji politiki avstrijske vlade 
prisiljeni. Bodo pa glasovali za vojni pro-
račun, ker ga ne smatrajo za politično za-
devo, marveč za naravno potrebno skrb 
za varstvo države. Slovenski delegati 
vnovič odgovorne faktorje monarhije nuj-
no poživljajo, naj store vse mogoče, da se 
vzdrži mir in se ne prepreči svobodni raz-
voj jugoslovanskih narodov. Izražajo pre-
pričanje, da se mora albanska politika 
monarhije spraviti v sklad s svobodnim 
razvojem balkanskih narodov z zadostno 
avtonomijo, katera naj vsebuje tudi solidne 
garancije za katoliške Albance, nasproti 
katerim ima monarhija gotove obveznosti. 
O odredbah glede Dalmacije se ni govo-
rilo. (Direktnega komunikeja nismo dobili, 
poročamo le po drugih listih.) 

NOV »VELEIZDAJNIŠKI« PROCES. 
Reka, 20. novembra. Dvanajst mladih' 

Srbov, ki so pretečeno nedeljo pri Sveti 
Luciji demonstrirali proti avstrijski diplo-
maciji, je tukajšnje sodišče obtožilo vele-
izdaje in razžaljenja cesal-ja. Obravnava 
bo v Zagrebu. 

REVOLTA KAZNJENCEV. 
Rocheiort, 20. novembra. V tukajšnji 

kaznilnici so se kaznjenci uprli. Ustrelili so 
nadpaznika, njegovi ženi odrezali z britvi-
jo glavo, ustrelili nato enega paznika in 
dva kaznjenca, dva častnika, enega korpo-
rala in enega pomorščaka pa težko ranili, 
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Avstrijski konzul Prohaska v Prizrenu. 

Zasedanje delegacij. 
AVSTRIJSKA DELEGACIJA. 

Včeraj je pričela zborovati avstrijska 
delegacija ob 9. uri 50 minut. Nadaljevala 
sc je razprava o proračunu zunanjega mi-
nistrstva. Del. Sedlak 6odi, da se mir s 
Srbijo lahko ohrani in da agrarci srbske-



mu pristanišču ob Jadranskem morju ne 
ugovarjajo. Del. dr. Langenhan ni zadovo-
ljen, ker je dr. Leo obsodil protipoljsko 

f»olitiko Prusov in rožlja proti Srbiji s sab-
jo. Del. Bialy izjavlja, da so Poljaki v 

Nemčiji lojalni državljani, ki niso ničesar 
storili, kar bi upravičevalo izjemne po-
stave. Del. Isopescul-Grecul izjavi, da gre-
jo Rumunci brezpogojno na vojsko, če ce-
sar to zahteva. Del. Udržal privošči Sr-
bom pristanišče ob Jadranskem morju, za 
Udržalom govori še Kramar, dr. Schopfer 
in Kozlovvski, nakar v daljšem sklepnem 
govoru poročevalec Bacquehem brani na-
šo zunanjo politiko. Po kratki podrobni 
razpravi zbornica odobri proračun zuna-
njega ministrstva. Delegacija prične nato 
razpravljati o proračunu mornarice. Del. 
grof Latour želi mornariški zakon. 

Delegat dr. Korošec 
Želi, naj se na strojni šoli v Pulju z nem-
škim učnim jezikom, dokler se jezikovno 
vprašanje ne uredi, uvede enoletni pri-
pravljalni tečaj za tiste hrvaške učence, 
ki ne obvladajo nemščine. 

Bodočnost naše mornarice. 
Poveljnik mornarice grof Montecuc-

coli želi, da bi se kmalu pričele graditi 
nadomestne ladje tipa Monarch. Kar se 
godi zdai ob naših mejah, najboljše doka-
zuje, koliko je vredna vedno pripravljena 
vojna sila. bodisi na kopnem ali na mo-
krem. Oboroževati se zato moramo, do-
kler je še čas. Trdno sem prepričan, da se 
ustanove ob Egejskem morju močne po-
morske sile, zato smo i mi dolžni, da se 
oborožujemo. Delegacija nato odobri pro-
račun mornariškega ministrstva. 

OGRSKA DELEGACIJA 
je včeraj razpravljala o proračunu zuna-
njega ministrstva. Poročevalec Nagy želi, 
naj zunanji minister pomiri delegate glede 
na konzule in pritrjuje politiki zunanjega 
ministrstva. Del. Lang izvaja, da ima Sr-
bija pravico do pristanišča ob Jadran-
skem morju, a ker Srbi ob Jadranskem 
morju ne žive, ne morejo zahtevati tam 
teritorija, marveč zvezo čez Bosno in Dal-
macijo. Po porazu Turčije tvorimo le mi 
velevlast na Balkanu. Navay, Jurij Lukacs 
in grof Pejacsevich se izjavijo za neodvis-
no Albanijo. 

Zunanji minister groi Berchtold 
pristavi svoji v avstrijski delegaciji noda-
ni izjavi, da je naš namen živeti s Srbijo 
na vseh poljih v prijateljskem sosednem 
razmerju. Upamo, da zavzame srbsko 
kraljestvo stališče, ki nam to tudi omogo-
či. Glede na korake, ki smo jih bili prisi-
ljeni storiti, da lahko z organi našega 
zunanjega zastopstva svobodno občujemo, 
pričakujemo, da se naša po mednarodnem 
pravu utemeljena želja prej ko mogoče 
tudi vresniči. Delegacija nato odobri pro-
račun zunanjega ministrstva. 

Državni zbor. 
Zasebno se z Dunaja poroča: Slovenci 

in Rusini izjavljajo, da bodo obstrukcijo v 
proračunskem odseku nadaljevali in po-
izkušali preprečiti rešitev začasnega pro-
računa. Začasni načelnik Hrvaško - slo-
venskega kluba Dulibič je izjavil, da sicer 
klub o taktiki glede na začasni proračun 
ni sklepal, a da se je parlamentarni polo-
žaj vsled razpusta občinskih svetov v 
Spljitu in v Šibeniku poostril. Odsek za 
izpremembo poslovnika je rešil malone 
vsa načelna vprašanja glede na avtonomni 
poslovnik. 

Socialno zavarovalni pododsek je re-
šil več paragrafov in pozval vlado, naj se 
uvede tudi zavarovanje vdov in sirot. 

Dnevne novice, 
4- Nadomestne volitve Zavarovalnice 

proti nezgodam na delu v Trstu so razpisa-
ne, Glasovnice bodo razposlane do 21. t. 
m. Volivne upravičence nujno prosimo, da 
obdrže glasovnice, dokler ne dobe nadalj-
njega obvestila. 

+ Umrl je danes zjutraj v Šmihelu 
pri Novem mestu previden s svetimi za-
kramenti ondotni župnik, g. zlatomašnik 
monsignor A n t o n P e t e r l i n , papežev 
častni komornik, odlikovan z zlatim za-
služnim križcem. Pokojni je bil rojen v Do-
lu 4. januarja 1833; v mašnika posvečen je 
bil 30. julija 1857. Kot kaplan je služboval 
v Starem tTgu pri Ložu, v Rovtah nad Lo-
gatcem, na Igu, v Želimljah. Od leta 1871. 
nadalje je bil župnik v Šmihelu pri Novem 
mestu. Pogreb bo v petek dopoldan ob 
9. uri. R. I. P. 

-f Frivolnost nemškega časopisja v 
Avstriji, ki ga vlada direktno ali indirekt-
no podpira, je presegla vse meje. Nemški 
listi izražajo sumnjo, da je avstrijski kon-
zul v Prizrenu umorjen, a za tako težko 
obdolžitev ne prinašajo nobenih dokazov. 
Pišejo tudi, da srbsko časopisje hujska k 
vojski. To je pa nesramna laž. Mi, ki srb-
sko časopisje vseskozi zasledujemo, lahko 
pričamo, da srbska žurnalistika piše nepri 
mcrno bolj zmerno in trezno, nego avstrij 
eko nemško časopisje. Značilen je sledeči 
lakt; Belgrajska »Straža« je te dni pisala 

da bo vojske kmalu konec, a da se bo 
kmalu začela nova. Nemški listi so to ta-
koj prinesli in dostavili, da srbski časniki 
naravnost hujskajo na vojsko proti Av-
striji. Dotični članek »Straže« pa piše o 
diplomutični vojski, ki se bo zdaj začela 
in o tinti, ki se bo v njej prelila ter nasvc-
luje srbski javnosti, naj se ne da vznemir-
jati od groženj, ki bodo v tej papirnati 
vojski brezdvomno na Srbijo letele. Kdo je 
nemškim listom dal tako infamno zavito 
informacijo o pisavi »Straže«? Sami srb-
skih listov ne znajo citati, torej je čisto 
jasno, da se od gotove strani take notice 
labricirajo z namenom avstrijsko javnost 
proti Srbiji naščuvati. Spričo tega moramo 
v imenu slovenskega ljudstva zopet najod-
ločneje protestirati proti poizkusom za-
netiti vojsko, ker utegne to početje poteg-
niti avstrijske narode, ki krvavo potrebu-
jejo miru, v svetovno vojsko. V angleškem 
parlamentu se je vložila interpelacija, je li 
vladi znano, da je Nemčija svoje v Angliji 
živeče rezerviste obvestila, naj bodo pri-
pravljeni, da odrinejo k svojim kadrom, 
Italija je storila podobne priprave, Rusija 
mobilizira, v Franciji se vrše vojaške kon-
ference, Anglija pripravlja svoje brodovje. 
To mora biti nemškemu in vladnemu časo-
pisju znano, da avstrijski kmet, delavec, 
obrtnik in meščan perhorescirajo vojsko, 
ki bo toliko neizmernega gorja rodila, 
uspeha nam pa ne obeta. Ali res ne verja-
mejo, da bi gotove države le z največjim 
veseljem pozdravile, da se Avstrija spusti 
v vojsko, da potem po njej padejo? Slo-
venci želimo obstoj Avstrije v svojem naj-
večjem interesu in smo prav zato zoper 
vojsko, ki se zna za nas katastrofalno kon-
čati. Ne Prohaszka, ne pristanišče Sv. Iva-
na, kamor komaj barke pristajajo, nista 
vredna kosti enega avstrijskega vojaka. 
Časopisje nemškega »Nationalverbanda« 
in krščansko-socialne stranke pa zasluži 
najhujšo obsodbo, da neti človeške strasti 
v tako usodnem trenutku in je celo tako 
zločinsko zlobno ali pa brezmejno neum-
no, da piše, da Avstrijo podpirajo vse vele-
sile! Ako vojska res nastane, pade odgo-
vornost v veliki meri na nemško publici-
stiko. Jugoslovani, ki se nas sedanji 
dogodki najbolj tičejo, smo do zadnjega 
proti krvavemu konfliktu, naj se konča 
kakorkoli! Če smo poraženi, je Avstrija 
propadla, če zmagamo, so uspehi balkan-
skih Slovanov na Balkanu pokopani in se 
Turčija restavrira. Kajti s porazom Srbije . 
je vse ogroženo in Turek zopet dvigne 
glavo. Sicer pa poročajo, da je Prohasyka 
zdrav in da Ugron ne poda nobenega 
ultimata, marveč se dela slejkoprej za 
mirno rešitev. Zato je pisanje nemškega 
časopisja tem brezvestneje, ker ne bo 
imelo drugega učinka, nego ta, da se na 
Salkanu le še bolj obsovražimo. Kriva so 

pa tudi tista mesta, ki tako zagrešeno pi-
savo inspirirajo. 

4- Preganjanje Dalmatincev na hrva-
škem vseučilišču. Iz Zagreba: Svoj čas sem 
že poročal, kako Cuvajeva vlada na vse 
mogoče načine ovira in otežuje dohod 
izvenbanovinskih dijakov na naše vseuči-
išče in kako zlasti preganja in šikanira 
lrvaške dijake iz Bosne in Dalmacije, 
caterim na vse načine otežkuje tudi obis-
tovanje srednjih šol. Sedaj bi se Čuvaj rad 
enkrat za vselej rešil vseh bosenskih in 
dalmatinskih vseučiliščnikov, Zvedelo se 
je namreč iz najzanesljivejšega vira, da so 
izdane stroge naredbe, da se Dalmatinci 
pri izkušnjah kolikor mogoče strogo izpra-
šujejo in bo prišel le redkokateri skozi. Ra-
zun tega je izdan nalog, da se pri reševanju 
prošenj niti en Dalmatinec ne oprosti šol-
nine, Tako se domači sinovi gonijo izpod 
rodne strehe. 

— Predavanje. Iz S p o d n j e Š i š k e : 
V nedeljo 24. t. m. nas bo razveselil č. p. 
Albert s predavanjem katero bo imel ob 
pol 5. uri zvečer v društvenih prostorih 
Šišenskega prosvetnega društva (Vodniko-
va cesta 88), Sp. Šiška. 

— »Balkanaši« na svobodi. Iz Zagreba 
nam pišejo: Izpustili so na svobodo več 
oseb, ki so jih zaprli radi zadruge »Bal-
kan«; seveda so morale položiti visoke 
varščine. Doslej so izpuščeni: odvetnik dr. 
Schonstein, 30.000 K varščine; trgovec 
Agič, 3000 K; bivši ravnatelj »Balkana«, 
Kraja, 3000 K — pa še ni plačal. Za danes 
se pričakuje tudi dr. Horvat, ki bo plačal 
40.000 K varščine; preje pa bodo zaslišali 
še neko pričo, ki ga zeio obtežuje. 

c Dekanija Novo mesto ima svoj shod 
Sodalitalis v sredo, 27. t. m., v Šmarjeti. 
Začetek točno ob pol 11. uri dopoldne. 

— Za slavo se napil do smrti. Dne 
18. novembra je stavil 181etni Anton Man-
deljc iz Mlina na Bledu v gostilni pri Burju 
z izvoščekom Jurijem Korbar, da popije 
za 5 kron deset šestnajstink žganja. Mla-
denič je tekom treh minut žganje izpil in 
stavo dobil. Kmalu nato pa se je onesvestil 
ter ga kljub vsem naporom zdravniške po-
moči ni bilo mogoče več spraviti k živ-
ljenju. 

— Umrl je dne 19. novembra na Bledu 
Radeckijev veteran Valentin Rozman. — 
Rojen je bil 31. decembra 1824, nastopil 
vojaško službo leta 1844. ter služboval do 
leta 1856. Bojeval sc je na Laškem ter bil 
odlikovan z vojno kolajno ter papeževo 

svetinjo. Na daleč je vse poznalo sedlarja 
Tinčka, moža visoke, čvrste postave in 
prikupljive vnanjosti. Bil je vesele nravi 
ter mož redke poštenosti, 

RazlaSčevanje Pollakov na Pruskem. 
se je pričelo. Razlastilna komisija je vite-
ško posestvo Dobska v okrožju Strzelno 
cenila na 650.000 mark; toliko je znašala 
zadnja kupna cena. Postranskih izdatkov, 
ki jih je imel sedanji posestnik pl. Zablocki 
pri nakupu posestva, se ni vpoštevalo, in 
izgubi pl. Zablocki 30.000 mark. Poljskim 
delegatom se je baje v Budimpešti z mero-
dajne strani zatrdilo, da se bodo nemške 
oblasti pri razlaŠČevanju ogibale vsake 
nepotrebne trdosti. Razlastitev posestva 
Lipienka gospe Myczkovske se baje sploh 
ne izvede, 

Poljaki jutri v četrtek pr'rede v mestu 
InowrocIaw (Hohensalza) v Poznanju velik 
protestni shod proti nasilstvom pruske 
vlade. Shoda se udeleži 35 poljskih poslan-
cev pruskega državnega zbora. 

Mnenje g, dr. Otto Exner-ja, 
primarija v sanatoriju v 

Bubenč-u, 
Gosp. J. Serravallo, 

Trst. 
Rad Vam potrjujem dobre lastnosti in 

vspešnost vašega železnatega kina - vina 
Serravallo pri bolnem organizmu. Jaz ga 
rad predpisujem in moji bolniki radi ubo-
gajo, ker vedo, da vino Serravallo se ne 
vživa samo prijetno, ampak da deluje tudi 
dobro. 

B u b e n č , 10, januarja 1911. 
Dr. Otto Exner. 

Tržne cene. 
Cene veljajo za 50 kg. 

B u d i m p e š t a , 20 novembra 1912. 
Pšenica za april 1913 12-01 
Rž za april 1913 10-51 
Oves za april 1913 10-92 
Koruza za maj 1913 7 90 

Primarij 

dr. /os. Stoje s 
zopet ordinira. 

: Naročite ..Slovenca".: 

do zneska 20.000 kron na dobro posestvo ali 
zemljiSče naj pošlje svoj naslov na upravo l ista 
pod štev. 3653. (Znamka za odgovor.) 3654 

za župnišče v bližini Trsta. Služba se lahko na-
stopi takoj ali pa o Novem letu. — Naslov pova 
uprava „Slovenca" pod štev. 3850. (Znamka za 
odgovor.) 3650 3—1 

DL Ivan Hubad 
Škofja Loka 

3 5 7 2 je otvoril 

zobozdravn. afelie 
ln plombira zobe vsak dan. 

•ESS&IHteSSa! 

M e b l i r a n a 

mesečna soba 
s posebnim vhodom, se ceno odda v Rožni 
ulici št. 25. Več se izve istotam. 3644 3 

mmmmrn 
star 14 do 15 let, močan, poštenih staršev, s 
primerno šolsko izobrazbo, se sprejme v trgo-
vino mešanega blaga pri Osvald Dobelc-u « 
Kranju. 3648 3 

J t f a r k o l ^ r o m a r j M a r i j a p e r š i n 
pr is tav c. k r . pr iv. južne železnice h i šna poseslnica in goslilničarka 

poročena. 

V Ljubljani, dr\e 20 . novembra 1912. 3652 

Št. 38.017. 3649 (3) 

Razglas. 
Radi oddaje izvrševanja 

dimnikarskih del 
v vseh mestnih in v magistratni oskrbi stofečih poslopjih in dalje zaradi 
oddaje snaženfa peči, ognjišč ln dimnih cevi v mestni pehotni ln top-
ničarski vojašnici za leta 1913, 1914 in 1915, vršila se bode pri podpisanem 
mestnem magistratu v prostorih mestnega stavbnega urada dne 14. decembra 1912 
ob 10. uri dopoldne 

javna pismena razprava. 
Pogoji in vsi drugi dražbinski pripomočki razgrnjeni so v navadnih uradnih 

urah pri navedenem uradu vsakemu interesentu na vpogled. 
Ponudbe v katerih je staviti pavšalne zneske za izvrševanje dimnikarskih del v 

mestnih poslopjih vštevši mestno pehotno in topničarsko vojašnico ločeno od ponudbe 
za snaženje peči, ognjišč in dimnih cevi v navedenih mestnih vojašnicah, v številkah in 
besedah izročiti je do določenega časa kolekovane opremljene z vadijem 200 kron in 
zapečatene dražbeni komisiji. 

Glede kolekovanja se vse ponudnike opozarja, da je isto izvršiti v zmislu navodil 
za oddajo državnih dobav in del izdanih izvrševalnih predpisih k odredbi celokupnega 
ministrstva z dne 3. aprila 1909 d. z. št. 61. 

Dotična navodila se dobivajo pri mestnem magistratu po 4 vinarje za 1 komad. 
Izrecno se določa, da se na ponudbe, katere ne bodo po vsem odgovarjale raz-

pisnim določbam in pogojem, ter na ponudbe, katere bi bile pogojno stavljene, prepozno 
ali naknadno izročene, ne bode oziralo. 

Mestna občina si pridržuje oddati razpisana dela po lastnem preudarku tudi drt» 
gemu nego najnižjemu ponudniku. 

Mestni m a g i s t r a t l jubl janski . 
V L j u b l j a n i , dne 18. novembra 1912, 

Župan: 
Dr. Ivan Tavčar I. r. 


